






PETRA PEJCHALOVÁ

& MARTIN VACHUŠKA
Ženské a mužské archetypy v LIP
VÍKENDOVÝ SEMINÁŘ PRO ŽENY A MUŽE, JEDNOTLIVCE I PÁRY

Petra Pejchalová je zakladatelka a vedoucí 
Nelles Institutu ČR. Vede vlastní semináře a 
organizuje a spolu-facilituje výcviky Nelles 
Institutu, hostuje 

v partnerských institutech v Evropě. 

Martin Vachuška je lektorem Nelles Institu-
tu ČR, vede své vlastní semináře po celé ČR 
a spolu s Petrou vede výcviky Nelles Institu-
tu.

 Na semináři budeme pracovat s 
námi vytvořenými autorskými kon-
stelačními formáty "Ženské archety-
py v LIP" a "Mužské archetypy v 
LIP”.


       Martin povede konstelační procesy 
pro muže a Petra pro ženy. Máme 
zkušenost, že je velmi hluboké a 
léčivé, když mohou být ženy pří-
tomné niterným vnitřním procesům 
mužů a muži zase procesům žen. 


       Petra o své práci s ženami:


       Každá z nás, bez ohledu na náš věk, 
máme v sobě obsažené všechny 
základní ženské archetypy: Pannu, 
Milenku, Matku, Královnu a 
Vědmu.


       Souvisejí na jednu stranu s životními 
obdobími, kterými  během své ži-
votní cesty procházíme, tak jak ro-
steme a vyvíjíme se. Obdobími, 
která v sobě každé zahrnují určité 
ženské „zasvěcení“, protože přináše-
jí vždy něco nového, nějaký zásadní 
předěl a nové životní zkušenosti. 


       A zároveň jsou to „postavy“ (kvality,         
archetypy), které máme v sobě obsa-
žené vždy, po celou dobu našeho 
života, i když biograficky jsme třeba 
danou životní fází ještě neprošly. 


Jsou totiž spojené s naším ženským men-
struačním cyklem, a tak každá žena, kte-
rá již menstruuje, má v sobě obsažené 
všechny tyto kvality.


A tento vnitřní „tým archetypů“ vypadá u 
každé z nás trošku jinak, úplně jedineč-
ně.Na základě našeho osobitého životní-
ho příběhu má každá z těchto našich 
vnitřních žen své jedinečné kvality, jedi-
nečné zkušenosti.


U každé z nás došlo k onomu „zasvěce-
ní“ – zásadnímu životnímu zlomu nebo 
velké výzvě, krizi – v jiném období, u 
jiného vnitřního archetypu.A na to se 
společně budeme dívat: Budeme se dívat, 
která z tvých vnitřních žen potřebuje být 
od tebe v tuto chvíli nejvíc uznaná, uvi-
děná.  A už jenom toto vnitřní docenění a 
obejmutí této části je hluboce léčivé a 
zcelistvující.


Naší podstatou jako žen je totiž LÁSKA. 
A každá jsme do lásky byla životem sa-
motným zasvěcena jiným způsobem, v 
jiném období, u jiného archetypu – ně-
který z nás skrze mateřskou lásku, někte-
rá skrze mileneckou lásku, některá do-
konce paradoxně skrze zneužití nebo jiné 
hluboké zranění a jeho správné 
uchopení. 


S touto linií a tímto pohledem se budeme 
spojovat: že vše v životě ženy je postup-
né stálé otevírání se do lásky. Ať už ja-
kýmkoli způsobem.


Chceš se podívat, jaký je ten tvůj? Ta 
tvoje jedinečná forma ženské lásky? 
Chceš ji bytostně obejmout a tím i sebe 
sama jako ženu? Nechat staré příběhy a 
stará zranění za sebou? A přesto součástí 
sebe, jako pevnou základnu sebe sama a 
své sebe-hodnoty, o kterou se můžeš 
opřít?


Martin o své práci s muži:


Velká část mužů hledá sebe sama skrze 
pohled žen. Což bohužel nefunguje.


Bylo pro mě velkým „aha!, když jsem si 
přečetl větu, že my, současní moderní 
muži, nejsme od ženství odděleni – jak 
se často říká – ale jsme jím naopak zahl-
ceni. Jen si to vůbec neuvědomujeme. 
 
Jako kdybychom se z ženství ještě vůbec 
nenarodili a pořád vězeli v pomyslné 
neviditelné energetické děloze, skrze 
kterou se snažíme najít a definovat sami 
sebe.


To se projevuje neschopností vidět, vní-
mat a cítit sebe sama jako samostatné 
bytosti na všech důležitých rovinách. Ve 
vztazích pak buď přehnanou idealizací a 
zachraňováním ženství, symbiotickým a 
závislým vztahování se, nebo naopak 
vymezováním se a bojem s ním – pří-
padně přepínáním, mezi těmito póly.Muž 
může mít se ženou reálný vztah pouze za 
předpokladu, že existuje jako samostatná 
bytost – na fyzické, mentální, emoční, 
duševní a duchovní rovině.


Po letech práce s Procesem životní integ-
race LIP, jsem se rozhodl vnést ještě 
další perspektivu skrze trochu jiný „řez 
realitou!. A tou perspektivou jsou Arche-
typy – neosobní - kolektivní „energie!, 
které se skrze nás, jako jednotlivce, pro-
jevují velmi osobně a osobitě rozmani-
tým a pro každého člověka specificky 
barevným koktejlem.


Mužské archetypy Král, Válečník, 
Kouzelník, Milovník jsou součástí 
Duše každého muže.


Mohou se projevovat zralou mužskou, 
chlapeckou a deformovanou formou 
(danou buď oddělením od archetypu, 
nebo identifikací s ním). I když názvy 
těchto mužských archetypů mohou znít 
trochu archaicky, půjde nám o to, jak se 
projevují v životě konkrétního muže 
naprosto prakticky právě teď.


Pomocí integrační konstelační práce 
budeme zkoumat, jaký vztah mají jednot-
livé archetypy k egu (vědomí já) muže a 
jaké vztahy mají mezi sebou. Jak se touží 
projevovat ve své plnosti, plodnosti, 
přirozenosti, tvořivosti, vztahovosti, 
schopnosti jít si za svým …





Datum

12. – 14. 6. 2026


Místo

Dobřichovice u Prahy, Fürstův sál


Časy semináře

So 10–18h, Ne 10–16h


Cena

6700,- Kč do 30. 4., od 1.5. 7500,-Kč.


Informace a registrace 

wilfried-nelles.cz

http://wilfried-nelles.cz
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